

ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО
**И.о. ректора Балтийского государственного технического
университета «ВОЕНМЕХ» им. Д.Ф. Устинова**

**Уважаемый председатель Оргкомитета!
Уважаемые участники и гости Второй Международной
научно-практической конференции
«Структурная трансформация экономики арктических регионов»!**

Процесс формирования новой поликентричной модели мироустройства сопровождается ростом глобальной и региональной нестабильности. Обостряются противоречия, связанные с неравномерностью мирового развития, борьбой за ресурсы, доступом к рынкам сбыта, контролем над транспортными артериями и логистикой движения капитала, товаров, услуг и информации.

Особое значение в этом процессе приобретает лидерство в освоении ресурсов мирового арктического пространства. В борьбе за влияние на этом пространстве задействован весь спектр политических, военных, экономических и информационных инструментов.

Соединенные Штаты Америки реализуют стратегию на мировой арене, основой которой является «Доктрина 2050» – достижение мирового господства США через овладение мировыми ресурсами.

В силу особого геополитического положения Арктики как важнейшей коммуникационной артерии, богатстве ее сырьевых месторождений, включая нефтегазовые, а также черных, цветных, редких и благородных металлов и биоресурсов, она превращается в поле острейшего противостояния США и стран НАТО против России.

В этом смысле вектор вашей конференции «Структурная трансформация экономики арктических регионов» является одной из главных составляющих общего вектора обеспечения национальной безопасности, суверенитета и территориальной целостности России в Арктике.

Желаю участникам конференции плодотворной, эффективной работы и достижения конкретных результатов в поставленных конференцией целях.

И.о. ректора БГТУ «ВОЕНМЕХ» им. Д.Ф. Устинова,
д-р техн. наук, профессор

А.Е. Шашурин